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Βαθμός Προτεραιότητας «ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΕΠΕΙΓΟΝ»

          Αχαρνές, 04/06/2025   

 ΑΠΟΔΕΚΤΕΣ ΠΡΟΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑ:
                            ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΑΤΤΙΚΗΣ
                          ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
                          Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
                          Υπόψιν κ. Ε. Στελιουδάκη

 
     ΑΠΟΔΕΚΤΕΣ ΠΡΟΣ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:

1. Ιδιαίτερο Γραφείο Δημάρχου
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα
3. κ. Φωτόπουλο Στυλιανό- Βουλευτή
    Α’ Αν. Αττικής
4. Αντ/ρχο Πολιτικής Προστασίας &
    Διαχείρισης Κρίσεων

ΘΕΜΑ: «Καταγραφή δράσεων υπέρ της προστασίας των οικισμών Αν. Αττικής».

ΣΧΕΤ.:  1. Το υπ’αρ. 32506/30-05-2025 έγγραφο της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής.
             2.Το υπ’ αρ. 4956/28-4-2025 ερώτημα Βουλευτή Α Αν. Αττικής κ. Φωτόπουλου  
                 Στυλιανού.
             3. Το υπ’ αρ. 29848/30-5-2025 έγγραφο του Υπ. Εσωτερικών.

Οι δράσεις της Πολιτικής Προστασίας για την προστασία των οικισμών αποτελούν 
κρίσιμα στοιχεία της τοπικής ασφάλειας. Η προστασία των οικισμών απαιτεί 
σχεδιασμό, πρόληψη και άμεση αντίδραση. 
Εν όψει έναρξης της αντιπυρικής περιόδου έτους 2025, για την αποφυγή πρόκλησης και 
διασποράς πυρκαγιάς, οι δράσεις που εφαρμόζονται στον Δήμο μας από το 
Αυτοτελές τμήμα Πολιτικής Προστασίας για την προστασία των οικισμών είναι οι 
κάτωθι:

➢ Προληπτικές δράσεις & σχεδιασμός: 

Διασφαλίζουμε  και εφαρμόζουμε τα τοπικά σχέδια αντιμετώπισης 
καταστροφών. Πιο συγκεκριμένα το τοπικό σχέδιο για την αντιμετώπιση 
δασικών πυρκαγιών επικαιροποιήθηκε από το Δημοτικό Συμβούλιο του 
Δήμου μας με αρ. αποφ. 35/16744/13-3-2025 και ΑΔΑ: 9ΘΕΙΩΨ8-5ΥΓ. 
 



Η ενημέρωση των πολιτών από πιθανούς κινδύνους γίνεται μέσω 
ενημερωτικών φυλλαδίων, τα οποία αναφέρουν τους τρόπους πρόληψης και 
τις δράσεις που πρέπει να ακολουθήσουν σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης. 
Τα φυλλάδια τοποθετούνται σε διάφορα κεντρικά σημεία (όπως ΚΕΠ). 

Επίσης συμμετέχουμε ενεργά σε συσκέψεις και συνεδριάσεις των 
περιφερειακών επιχειρησιακών συντονιστικών οργάνων.
Επιπροσθέτως,  η υπηρεσία μας κάθε χρόνο πραγματοποιεί τουλάχιστον δυο 
συνεδριάσεις του τοπικού επιχειρησιακού της οργάνου (ΤΕΣΟΠΠ) 
προκειμένου να προετοιμαστεί καταλλήλως για την αντιμετώπιση της 
αντιπυρικής και χειμερινής περιόδου.

➢ Δημιουργία Αντιπυρικών Ζωνών: 

Έχει πραγματοποιηθεί καθαρισμός και αποψίλωση όλων των κοινόχρηστων 
χώρων του βόρειου τομέα των Διοικητικών ορίων του Δήμου μας (Θρακ/νες- 
Βαρυμπόμπη- Ολ. Χωριό) καθώς βρίσκονται πλησίον δασικών εκτάσεων και 
ως εκ τούτου θα πρέπει να ενισχυθεί ο βαθμός πυρασφαλείας των οικισμών 
και να περιοριστεί η διάδοση ενδεχόμενης πυρκαγιάς. Παράλληλα με τα 
ανωτέρω μέτρα προστατεύονται το φυσικό περιβάλλον αλλά πρωτίστως η 
ζωή των συνανθρώπων μας.
Επίσης έχει διενεργηθεί καθαρισμός της βλάστησης στον περιβάλλοντα 
χώρο των ρεμάτων που διέρχονται από την βόρεια ζώνη των Διοικητικών 
Ορίων του Δήμου μας (οδός Θράκης, Φιλίας των Λαών και Φλωρίνης), με 
σκοπό την αποφυγή δυσάρεστων συμβάντων.
Ταυτόχρονα στις 27 Μαΐου έπειτα από διαγωνιστική διαδικασία 
υπογράφηκε η σύμβαση με τον ανάδοχο για τη δημιουργία αντιπυρικών 
ζωνών 10 μέτρων περιμετρικά των οικισμών Αγίας Παρασκευής, Πλάτωνα, 
Θρακ/νων, Βαρυμπόμπης στα όρια με τις δασικές εκτάσεις, 
χρηματοδοτούμενη από το Πράσινο Ταμείο, ύψους 450.000€.

➢ Εξοπλισμός και Υποδομές:

Τους καλοκαιρινούς μήνες λαμβάνονται επιπλέον μέτρα για την 
πυρασφάλεια, όπως η ενίσχυση με προσωπικό και η αύξηση του 
πυροσβεστικού στόλου, με την προμήθεια επιπλέον πυροσβεστικών 
αυτοκινήτων και εξοπλισμού. Πιο συγκεκριμένα, σε καθημερινή βάση δύο 
υδροφόρα οχήματα βρίσκονται στην πλατεία Θρακ/νων, ένα υδροφόρο 
όχημα βρίσκεται στην Λ. Πάρνηθος και δύο πυροσβεστικά οχήματα 500lt 
περιπολούν στον βόρειο τομέα του Δήμου από το μεσημέρι έως το βράδυ.
Αυτές οι ενέργειες είναι ζωτικής σημασίας για την άμεση αντιμετώπιση 
τυχόν πυρκαγιών και την αποτελεσματική προστασία των φυσικών πόρων 
και των κατοικημένων περιοχών.
Επίσης η υπηρεσία μας ενισχύεται με επιπλέον προσωπικό καθώς είναι 
επιτακτική ανάγκη να πραγματοποιηθούν εργασίες αποψίλωσης και 
κλαδέματος δέντρων σε κοινοτικές και δασικές οδούς.  



➢ Αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών- Συνεργασία με άλλους φορείς: 

Μέσω του συντονισμού με τις υπηρεσίες του Δήμου μας καθώς και μέσω της 
συνεργασίας με άλλους φορείς όπως  όμορους Δήμους, Περιφέρεια, 
Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας, Δασαρχείο, 
Πυροσβεστική καθώς και εθελοντικές οργανώσεις, η αντιμετώπιση φυσικών 
καταστροφών και άλλων κινδύνων γίνεται πιο άμεση και αποτελεσματική.

Επιπροσθέτως η υπηρεσία μας διενεργεί αυτοψίες σε υδροστόμια 
πυρόσβεσης προκειμένου να ενημερώσει άμεσα τις αρμόδιες υπηρεσίες 
προκειμένου να προβούν στις απαιτούμενες ενέργειες για την επισκευή 
τους.

Ο καθορισμός αντιπυρικών ζωνών πραγματοποιείται από το Δασαρχείο 
Πάρνηθας καθώς είναι αρμόδιο για την εφαρμογή μέτρων προστασίας 
δασικών και αγροτικών εκτάσεων. 
Με δεδομένη την αγαστή συνεργασία των υπηρεσιών μας, συνδράμουμε με 
όλα τα απαραίτητα μέσα που διαθέτουμε με στόχο την ενίσχυση του 
βαθμού πυροπροστασίας και τη διαμόρφωση διαβαθμισμένων 
περιμετρικών ζωνών

Η συνεργασία μεταξύ των αρμόδιων υπηρεσιών, των τοπικών αρχών και των 
πολιτών είναι ζωτικής σημασίας για την αποτελεσματική προστασία των 
δασών και των κατοικημένων περιοχών, με στόχο την ελαχιστοποίηση των 
ζημιών και την διατήρηση του φυσικού περιβάλλοντος.

Ο ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ 
ΑΥΤΟΤΕΛΟΥΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΗΣ
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